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Běží padesátá minuta �nálového 
utkání mistrovství světa v hokeji mezi 
domácí českou reprezentací a repre-
zentací Švýcarska. Do té doby obě 
mužstva, obě obrany, oba brankáři 
předvádějí bezchybný výkon. 

V té chvíli po přihrávkách Hájka a 
Kundrátka střílí Pastrňák a diváci na 
Karlově náměstí v Třebíči stejně jako 
na mnoha jiných místech v České 
republice propukají v jásot. Český tým 
vede jedna nula a kýžený mistrovský 
titul má nadosah. 

Vše pečetí v v šedesáté minutě Käm-
pf do prázdné branky, asistují mu 
Kubalík a Nečas. Za pár vteřin propu-
ká na náměstí neřízená euforie. Český 
hokejový tým se po 14 letech vrací na 
fotbalový trůn, po dlouhých 29 letech 

získává na domácím šampionátu zlaté 
medaile. 

Třebíčská radnice se rozhodla, že 
umožní fanouškům společné fandě-
ní na centrálním náměstí. To se začí-
ná plnit dlouho před začátkem zápasu, 
kdy se začínají objevovat i pokřiky, kte-
ré věští zlatou tečku. 

Podle střízlivých odhadů si na 
náměstí našlo cestu zhruba 1200 pří-
znivců hokeje, kteří společně mohli 
prožít hokejovou radost. A to, že mezi 
nimi byl velký počet žen, jen ukazuje, 
že hokej je všelidová zábava. 

A co fanoušky sportu čeká? Zane-
dlouho začne mistrovství Evropy ve 
fotbalu. Nebylo by vůbec špatné, kdy-
by se na stejném místě fanoušci opět 
sešli a společně oslavili další titul.  –zt-

Folklórní odpoledne s cimbálo-
vou muzikou Rathan se uskutečni-
lo v neděli 26. května ve Šmeralově 
statku, Centru tradiční lidové kultu-
ry v Třebíči. Přítomné přivítal ředi-
tel Muzea Vysočiny Třebíč Michal 
Zábrš a hlavní pořadatel Milan No-
ha. 

„Doufám, že se z této akce stane tra-
dice, kdy si všichni společně zazpíváme 
a třeba i zatančíme,“ naznačil. Během 
odpodlene prozradil svůj velký sen, 
na statek sezvat všechny dosud žijící 
členy bývalého folklorního souboru 
Třebíčan. 

„Myslím, že by si měli co říct, nejen 
sobě, ale i zájemcům. Těch příběhů je 
nespočet. A jen musím prozradit, že 
moji rodiče měli první folklórní svatbu 
a je jsem vlastně dítě Třebíčanu,“ pra-
vil Noha.

Na hudebním pódiu se představi-
la široce pojatým celoodpoledním 
programem zmiňovaná Cimbálová 
muzika Rathan z Náměště nad Osla-
vou s primášem Radovanem Vejvo-
dou, který byl členem i Třebíčanu. 

Kapela si pozvala jako hosta Folk-
lórní soubor Podjavořičan z Telče, 
s nímž se  na pódiu střídala a vedla 
jakýsi muzikantský rozhovor-dialog 
na téma podhoráckých, horáckých, 
ale i jiných lidových písní, tradic, 
zvyků, obyčejů.

Během odpoledne na dvoře ple-
tl košíky Josef Pěnča, čerstvý nosi-
tel ocenění Mistr tradiční rukodělné 
výroby Kraje Vysočina, a spolu s ním 

také významná osobnost kulturní-
ho a společenského života Vysočiny 
Milan Medvěd Kolář z Jihlavy.

Oba mistry košíkářství doplnil 
jejich mladý kolega z partnerského 
Dolního Rakouska Xaver Stockin-
ger, který si podobně jako oni osvo-
jil řemeslo sám o své vlastní vůli a za 
krátký čas dosáhl pozoruhodných 
výsledků, které už jednou na Šmera-
lově statku ukázal při Řemeslnickém 
jarmarku v roce 2022. 

Všichni tři formou dílniček učili 
zájemce z řad návštěvníků základy, 
�nesy a vychytávky pletení košíků, 
košů, koulí, ošatek, kurníků, váz či 
třeba plošných dárkových předmětů. 

Další, kdo přispěl k pohodové 
atmosféře odpoledne, byla etnograf-
ka Silva Smutná z Velké Bíteše, která 
přivezla přednášku o původu, výro-
bě a použití velkých tištěných plátě-
ných šátků rozmanitých květinových 
vzorů. 

Výklad doprovodila obrazovou pre-
zentací a v závěru předvedla postup 
úvazu šátku ke slavnostnímu lido-
vému kroji, který si zájemci mohli 
souběžně vyzkoušet. Prozradila, že 
tak jak ona váže na akci šátky, se děje 
na jediném místě v České republice 
-  v Březníku na Třebíčsku.

V průběhu odpoledne kapela 
Rathan společně s muzikanty Pod-
javořičanu předvedli, jak hraje pravá 
skřipácká kapela, jejíž tradice pochá-
zí z Jihlavska a skončila po odsunu 
Němců po druhé světové válce.  –zt- 

Sokolský ples Kraje Vysočina se 
uskutečnil v sobotu 25. května na 
sokolském stadionu v Třebíči. Cvičení 
všech věkových kategorií předcházel 
pietní akt u sochy plukovníka Švece a 
a pamětní desky M. Tyrše v Tyršových 
sadech. 

Vlastnímu cvičení předcházel slav-
nostní nástup a průvod včetně sokol-
ské jízdy. Pěvecký sbor Slunko zazpí-
val dvě písně a hymnu a následovalo 
dekorování praporů. Vlastní skladby 
dvakrát přerušil déšť, což se projevilo 
v programu, kdy pořadatelé upustili 
od cvičení, protože by mokrý povrch 
mohl ohrozit zdraví cvičenců. Všechny 
skladby se dočkaly potlesku přítom-
ných diváků, které od sledování neod-
radily ani dešťové kapky.

„Když jsme byli osloveni s otázkou, 
jestli uspořádáme krajský Sokolský slet 
v roce 2024, trochu jsme váhali. Někteří 
nás i varovali, že to nemůžeme zvládnout 
nachystat. My jsme se do toho pustili a 
opravili tribuny, natřeli snad všechno, co 
se dalo, i trávník jsme zazelenali.

Zorganizovali v den konání Sletu 
dopravu, občerstvení, možnost návštěvy 
vybraných památek v Třebíči zdarma 
pro cvičence a mnoho dalších maličkos-
tí. Tohle všechno jen díky skvělé partič-
ce a pár dalších trochu neviditelných, ale 
obrovsky potřebných lidiček. Děkuji všem, 
byli jste super. Rozhodli jste se ve svém 
volném čase a zadarmo věnovat svůj čas 
někomu jinému,“ napsal na facebook 
Zdeněk Kratochvíl a nezbývá než sou-
hlasit.  –zt- 

FANOUŠCI se dočkali a společně oslavili zlato z mistrovství v hokeji.
 Foto: Antonín Zvěřina

Zlato hokejistů oslavili 
fanoušci na Karlově náměstí

VYSTOUPENÍ dětí mělo mezi diváky velkou odezvu. Jmenovalo se Mravenci. 
 Foto: Antonín Zvěřina

Sokolský slet déšť neohrozil

TAKHLE se vážou šátky pouze v Březníku na Třebíčsku a tomu neodolal ani 
ředitel Muzea Vysočiny Třebíč Michal Zábrš. Foto: Antonín Zvěřina

Na Šmeralově statku se sešli 
příznivci tradičního folklóru
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